

AMENTELE.

IA PA ROMANIA... STRAINATATE... UNI SI RECLAME...

TIMPUL

ANUNCIURI:

Be priuene in straintate: La D-nul Hausen... A Oppelik in Vienna...

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biuroul Redacției și Administrației: Palatul "Dacia."

Scrisorile nefrancațe nu se primesc.

Articolele republicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various currencies and locations like London, Paris, Vienna.

Cursul de Viena, 17 octombrie. Table listing rates for various goods and currencies.

Cursul de Berlin, 16 octombrie. Table listing rates for various goods and currencies.

Table listing rates for various goods and currencies, including Sucava and Verclorova.

Table listing rates for various goods and currencies, including Verclorova and Sucava.

Table listing rates for various goods and currencies, including Giurgiu and Barboși.

esposiția, românii mer- vor găsi ziarul „TIMPUL” Magasins du Printemps. Haussmann 70.

ESI TELEGRAFICE

(Agenția Havas) octombrie, 4 ore seara) Paris 16 octombrie. Se telegrafiază dela Bel- livit neînțelegeri în comisia...

Se vorbește, dăm însă sub toată rezerva această știri, că d. colonel Angulescu, cunoscut indelul prin isprăvile d-sale tactice și strategice în războiul trecut, va fi numit guvernator general al Dobrogei.

Acum, în toate piepturile virtuozose ale radicalilor a început să bată cu putere sfânta dorință de a da un patriotic concurs guvernului intru misiunea sa civilizatoare dincolo de grurile Dunării.

O nobilă ardoare i-a încins pe toți; fiecă radical arde de nerăbdare să și primească un decret, prin care să i se încredințeze o misiune în sâmbatică Dobrogea.

În intențiile guvernului radical se zice că ar fi stând să ocupe Dobrogea, pe lângă cu o divizie oștășească, și cu o oaste puternică de lefeșii, compusă din trei divizii regulate, fără a mai numera și rezervele în fruntea cărora va fi o fracție de franc-tireurs, adică de liberi și independenți ghegeștari.

Acuma tinerii radicali, cari au compus odinioară publicul entusiast al intrunirilor electorale, întocmite de societatea economică-națională Mazar-pașă, încep să formuleze ieșitimele și categoricele lor pretenții la bugetul dobrogean.

Acuma a venit și vremea radicalilor reînălți pe din afară, cari pe toți un încăpea bugetul, cu toată bunăvoința părinților partidului. A venit un sfârșit vremea mult așteptată când toată suflarea de radical să poată da pe altarul Dobrogei partea lor de jertfe patriotice, ca să poată lua o leșoara cât se poate mai bună.

Camera, prin moțiunea sa, a dat guvernului putere să ocupe militar-este și administrativ Dobrogea; i s'a mai dat guvernului cu carte-blanche un milion și jumătate; posturile administrative se vor întemeia prin decizii ministeriale, și prin urmare fiacăru „patriot”, ce arde de dorința a îndeplini o misiune civilizatoare în Dobrogea, i se va fixa leașa după cum ministrul respectiv va găsi cu cale.

Din parte-ne, amintind povețele ce am dat în trecut în privința luării Dobrogei, urăm radicalilor să aibă dincolo de Dunăre mai multă minte ca dincoace, și 'i sfătuim ca, trecând fluviul, să lase pe malul stâng tot calabalacul d-lor moral, pentru că țării, cercheii și chiar românii din Dobrogea nu vor suferi a fi administrați ca românii de la noi.

Duminecă, 8 octombrie, e ziua, în care armata noastră va intra cu triumf în capitală.

La 2 octombrie „Curierul guvernamental”, ziarul oficial al împărăției rusești, a publicat o telegramă a consulului rus din Ismail către ministrul afacerilor străine, prin care i se anunță, că, conform art. 45 al tratatului de la Berlin, anexiunea Basarabiei către Rusia s'a îndeplinit. În aceeași telegramă se zice, că toată populația Ismailului a primit comisia imperială cu mare entuziasm. Primarul orașului oferi plenipotențiarului pâne și sare și ținu un cuvânt patriotic, care provocă un mare entuziasm.

Aceste știri, una lângă alta, nu ne face pe noi, cel puțin să ne bucurăm cu toată inima de intrarea triumfală a trupelor noastre. Știm, că li se cuvine ostașilor această satisfacțiune de-a fi primiți cu deosebite onori, și de aceea credem, că deși impresiile momentului sunt dureroase și deși intrarea se face numai o săptămână după intrarea Rușilor în Ismail și primirea lor din partea primarului — cu pâne și cu sare, totuși cetățenii vor contribui prin atitudinea la splendoarea acestei serbări.

E drept, că sufletul omenesc e îngust și nu poate cuprinde două sentimente opuse în același moment, sentimentul durerii și pe cel al bucuriei; dar însfârșit nu oastea, ci politica noastră sunt de vină la ceea ce suferim, și pe când cel din urmă nu a nici un drept la recunoștință, oastea din contra e singura care o merită și o merită cu atât mai mult cu cât jertfele ei au fost rădărnice prin politica nesocotită a guvernului.

DIN AFARĂ

„Le Temps” primește dela corespondentul său din Londra, cu data de 12 octombrie, știrea că în cercurile politice și financiare din capitala regatului unit, domnește o mare neliniște. Într'un discurs rostit de curând, subsecretarul de Stat la departamentul războiului, a făcut aluzie la niște apropiate mari sacrificii, ce Englitera din zi în zi, poate să fie chemată a le face, și înfrunțe acest discurs a trebuit să producă astfel de intipărire. Cel ce urmăresc de aproape mișcarea politicii englezești ved foarte bine, că în lumea guvernamentală engleză nu mai există nici o iluzie în privința însemnătății crizei. Umblă prin Londra fel de fel de vorbe. Dela cel din urmă consiliu de miniștri incoace, toată lumea pretinde că știe ce s'a petrecut în sinul acelu consiliu. E probabil că nimini nu știe adevărul, însă iată ce se zice mai înleobște.

Ministrii englezi sunt departe de a visa cumva o anexare a Afganiei; d'abia au atins costiunea resturnării Emirului de pe tron. Au fost foarte nelhotăriți în consiliu: voind să lase carte blanche guvernului din Calcutta, făgăduindu'i, bine înțeles, să 'i sprijine la nevoie, însă totuși sfătuindu'i să fie cuminte, ba chiar sfios, după cum se spune în lumea militară.

Se vorbește apoi despre o pretenție a guvernului englezesc asupra Mesopotamiei, și într'un ziar, „Scotsman” s'a publicat, privitoare la această pretenție, o scrisoare a cărei inspirație se atribuie ducelui de Sulthelland. În această privință, corespondentul ziarului „Le Temps” zice că poate afirma cumcă nu 'i nimica serios.

Ministrii englezi stau departe de Londra pentru a înlătura întrebările supărătoare, cu care el zorește lumea diplomatică, îndată ce se 'urtore în capitală. Într'un cuvânt, corespondentul francez din Londra, crede că pentru moment guvernul englezesc e foarte incurcat și caută omul pe care și l-a pierdut.

Nota — circulară trimisă zilele acestea de Poartă către puteri, din care dăm un fragment mai jos, și în care se învinovățește oștirea austriacă de ocupare că s'a purtat neomenește cu populația musulmană, a avut de efect, precum sperau ziarele ungare, să mai astâmpere turcofilismul exagerat al opozanților unguri. Atât la Pesta cât și la Viena circulara turcească a produs chiar asupra turcofililor unguri mare indignare. Învinovățirea neintemeiată adusu de Poartă oștirilor împărătești a dat naștere unei reacții puternice în sentimentele acelora chiar, cari rămăseseră cel din urmă susținători cu orice preț ai sel. — Într'o scrisoare adresată din Londra către „Corespondența Politică” din Viena, se spune că lord Salisbury a arătat numai decât însărcinatu-lu cu afacerile turcești la Londra neplăcerea ce i-a pricinuit acea manifestare, pe care ambasadorul englez din Constantinopol sfătuisse pe Poartă să n'o facă. Corespondentul foaiet oficiale din Viena crede, că d. Layard va fi însărcinat să arate lui Savfet-pașă că nota circulară a fost un pas foarte greșit. După cum spune „Pall Mall Gazette”, guvernul german a răspuns Porții, că învinovățirea nu e întemeiată, de oare ce toate raporturile, ce au venit de la atașatul militar german pe lângă oștirea austriacă de ocupare, arată într'un glas și laudă foarte mult

omenia cu care s'au purtat austriacii în ținuturile ocupate.

„Observatore Cattolico”- ziar clerical, asigură că prințul de Bismarck a scris cardinalului Nina, spre a 'l ruga să mulțumească Sfântului părinte Leon XIII de bine-voitoarele cuvinte ce a adresat, în scrisoarea sa de la 27 August, împăratului Wilhelm și nației germane; cancelarul german ar fi adăogat, că are ferma convingere cumcă negocierile dintre Vatican și Germania au să iasă la bun capăt în curând, și vor avea rezultate fericite și dănuitoare.

Scrisoarea atribuită de către ziarul clerical prințului de Bismarck, este oare autentică sau apocrifă? se întreabă unele ziare din străinătate. Dacă ar fi apocrifă, organele oficiale din Berlin, ar desminti-o fără se mai stea la gânduri. Scrisoarea, în adevăr, trebuie să se fi scris și să se fi trimis cardinalului Nina.

Afară de asta, arhiepiscopul de Bamberg, pe care „National Zeitung” el numea, în zilele trecute, cel mai moderat și cel mai conciliant dintre prelații germani, s'a dus la Roma, și călătoria lui pare că stă în legătură cu negocierile dintre Vatican și Germania.

În privința politicii prințului de Bismarck față cu Sfântul-Scaun, a ieșit la lumină, în Viena, în zilele astea, o broșură, care se atribuie conțelul Armim, în care se critică foarte aspru această politică. De sigur că broșura, cu toată însemnătatea ei, nu va împiedica intru nimic mersul negocierilor pe calea de pacificare luată de prințul de Bismarck față cu Vaticanul.

O depeșă din Roma către „Le Temps”, spune că, după niște informații de curând aflate, arhiepiscopul de Bamberg, părintele Schreiber, a fost însărcinat de către Vatican să culegă toate părerile privitoare la orândnelile trebilor religioase în Germania, să studieze aceste treb și să înfățișeze un raport asupra acestei chestiuni. Mai înainte d'a pirui această însărcinare, părintele Schreiber dedese Vaticanului niște prețioase sfaturi asupra mijloacelor practice de a încheia un aranjament. Atunci a fost chemat la Roma de către Papa.

Știrile din ziarele străine și depeșele Havas ne-aă adus până acum mai multe amănunte despre silințele ce 'și dă guvernul italian, spre a asigura Italiei o parte în reoganizarea administrativă a Egiptului. Cabinetul din Roma, nu s'a descovajat de rezistența ce a găsit cererile sale la început, ci a sfârșit să re-

BUCUREȘTI

1, 6 (17) octombrie... Ateva zile, adică îndată înălțarea oștirii prin capitală, împunernic prin moțiunile legitime, va procede la oștirea militară și administrativă.



sitațiune, descarcă cum știți... și... indiferenți zăbind la nenorocirilor? ... a fost somat în fapt și oficial... a comunicat tratatul, și nu cred... Costace cere ca guvernul să ap... nouă somație prin porterele.

Numai un singur punct este obligator... cestiunea nefericită a Basarabiei! ... costă un zic că sunt și alte puncte cari sunt... impuse prin forța materială? ... cestiunea Basarabiei este o putere mare ne-o...

guri ca o barex pe valorile mării purtată... de vânturi și isbită de toate stăncile? ... Am avut multă escitațiune în această... cestiune, și cu toate acestea nimeni din...

de însuși Măria Sa Regală Domnul, ... și în următoarea ordine: ... Un pluton de gendarmii călări; Răniți și Drapelele luate trofee peste Dunăre...

**PROGRAMUL**

Intrării triumfale a armatei în capitala României I. — În ziua de 8 Octombrie, în re... reversatul zorilor, 21 salve de tun, trase...

**CRONICA**

Primarul Bucureștilor, adresează cetățenilor acestur oraș următoarea proclamație: Orașul București nu a vădut de trei...

**NOTIȚE BIBLIOGRAFICE**

Dr. med. G. Nica. Considerații asupra pneumoniai la copil. București 1978. Broșură 8, 55 pag. Introducerea acestei mici broșuri cuprinde mari învățăminte.

Expoziția universală din Paris 1878 BIBERON C. CHARTON

INGINERUL-CONSTRUCTOR N. A. SOUTZO

H. P.

Din cauza intrării triumfale a armatei, întâlnirea hotărâtă pentru Duminică...



Acel care cunoște Hap- rila purgative ale doctorului...

UN DOMN cunoșcând bine limbile franceză ita- liană, germană și spaniolă...

Un ventii accesoriu destul de considerabil se asigură...

C. G. Nica doctor in medicina și in chirurgie...

Carl Krause, Kunstverlag H. Frankfurt a. M.

- Overbeck, Evangelien 60 resp. 75 Mk. ord., 40 resp. 50 Mk. netto.

MERSUL TRENURILOR

PE LINIA

BUCURESCI-GIURGIU (Smârda)

VALABIL DE LA 19 SEPTEMBRIE 1878 PANA LA NOI DISPOZITII

BUCURESCI-GIURGIU

GIURGIU-BUCURESCI

Table with columns for train numbers (Tr. No. 1, 2, 3, 4) and destinations (Smârda, Giurgiu, Bănăsea, Vidra, Sintești, Comana, Giurgiu, Smârda).

LEGATURI

A. CU LINIA DE NORD.

- I. Trenul No. 4: Cu trenul accele- rat No. 1, la ora 8 și 15 minute...

B. CU VAPOARE DANUBIENE la GIURGIU

Cu Vapore de postă la Giurgiu.

- 1) Sosind la Giurgiu din sus: Lunî, Miercuri și Vineri...

PLANTE DE FRAGI

Acum fiind timpul plantării fragilor, recomand fragii sub- scriși...

JEAN VERMEULLIN

Grătar la D-nu G. C. Philippescu



Funderia de Tuciu a lui E. KEILHAUER STRADA ISVOR

Aș eșit de sub foto-litografie exactă hartă a ținutului Dobrogei...

C. N. STEFANESCU SAVINY ARCHITECT ELEV MEDALIAȚ

PO-HO rennmită esență japoneză, care vindică îndată ori-ce durere de cap...

Magasie de tapete Mă voiți săli a putea oferi in tot-d-a-una mare asortment de TAPETE...

MAGASINUL DE LINGERIE DIN VIENA DESFACERE TOTALA cu mare scadere de precu diu cauza gramadirei celei mari ale marfurilor...